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Táto úcta k Panne Márii sa zrodila na Východe; odtiaľ

sme prevzali sviatok Predstavenia Panny Márie, ktorý sa

tam sa slávil od konca 7. storočia. Na Západe zaviedol

tento sviatok v roku 1372 pápež Gregor XI. na svojom

dvore v Avignone.

O rok neskôr zaviedol kráľ Karol V. tento sviatok v kráľovskej kaplnke v Paríži. V liste z 10. novembra 1374

magistrom a študentom navarrského kolégia vyjadril želanie, aby sa takýto sviatok slávil v celom kráľovstve.

Text listu znie:

„Karol, z milosti Božej kráľ Francúzska, našim najmilovanejším: buďte zdraví v Tom, ktorý neprestáva ctiť

svoju Matku na zemi.

„Medzi veci, ktoré si žiadajú našu starostlivosť, každodennú prácu a usilovnú meditáciu a čo oprávnene

zaujíma naše prvé myšlienky je, aby sme Najsvätejšiu Pannu a svätú cisárovnú ctili s veľmi veľkou láskou a

aby sme ju chválili tak, ako sa to patrí. Je našou povinnosťou ju osláviť a my, ktorí na ňu na výšinách

upierame oči svojej duše, vieme, aká je pre nás všetkých nenahraditeľná ako ochrankyňa, aká mocná je ako

prostredníčka ku svojmu blahoslavenému Synovi pre tých, ktorí si ju ctia čistým srdcom… Preto chceme

povzbudiť náš veriaci ľud, aby slávil tento sviatok, ako to my sami plánujeme pomocou Božej pomoci každý

rok nášho života. Posielame vám liturgiu spomínaného sviatku, aby sa ešte viac rozmnožila vaša radosť.“

Taký bol v tých časoch jazyk kniežat. V tom čase tiež tento múdry a zbožný kráľ, ktorý nadviazal na dielo

začaté v Brétigny Pannou Máriou z Chartres, zachránil Francúzsko z jeho úpadku a rozpolteného stavu.

(Dom Guéranger)

Komentár profesora Plinia:

Sviatok Predstavenia Panny Márie v chráme k nám prišiel po mimoriadnych historických udalostiach. Bol to

pápež, ktorý ho zaviedol na Západe a francúzsky kráľ, ktorý ho rozšíril po celej svojej krajine. A z Francúzska

sa rozšíril do celého sveta. Kráľ tento sviatok zaviedol, aby sa poďakoval Panne Márii z Chartres za ochranu

v bitke pri Brétigny, kde francúzska armáda porazila svojich protivníkov.

Čo pripomína sviatok predstavenia? Oslavuje sa v ňom skutočnosť, že rodičia Panny Márie ju ako trojročnú

priviedli do Chrámu, odovzdali ju, aby tam žila na istý čas, ako panna zasvätená Chrámu a službe Bohu.

V čom je jedinečná krása tohto sviatku? Pred začiatkom času bola Panna Mária vyvolená za, kráľovnú z rodu

Jesse, z ktorej sa narodí Mesiáš. Chrám bol jediným miestom v Starom zákone, kde sa prinášali obety Bohu.

Predstavoval teda jediné pravé náboženstvo. Prijatie Panny Márie v chráme bolo prvým krokom k splneniu

sľubu, že Mesiáš príde k ľudu, ktorý vyznáva pravé náboženstvo. Bolo to stretnutie nádeje a skutočnosti.
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V chráme Panna Mária vstúpila do služieb Božích. Duša neporovnateľne svätá vstúpila do služieb Božích. V

tom okamihu, bez ohľadu na vtedajší úpadok izraelského národa, bez ohľadu na to, že sa chrám zmenil na

pelech farizejov, bol chrám naplnený neporovnateľným svetlom, ktorým bola svätosť Panny Márie.

V chrámovej atmosfére, bez toho, aby o tom vedela, sa začala pripravovať na to, že bude Matkou nášho Pána

Ježiša Krista. Tam rozmnožila svoju lásku k Bohu, až kým si nevzbudila vrúcnu túžbu po príchode Mesiáša.

Práve tam prosila Boha o česť byť jeho služobnicou, Jeho Matkou. Nevedela, že práve ju si vybral Boh. Práve

preto, že sa čudovala pozdravu archanjela Gabriela, ktorý ju pozdravil s prosbou o súhlas s vtelením Ježiša

Krista. Príprava na to, aby sa Panna Mária stala Matkou Ježiša Krista, sa začala predstavením v chráme,

ktoré Cirkev slávi 21. novembra.

Existuje milosť, o ktorú by sme sa mali v tento deň prosiť? Prosme o duchovnú pomoc, aby sme boli lepšie

pripravení slúžiť Bohu – tak ako Panna Mária. Ale najlepším spôsobom, ako slúžiť Bohu, je slúžiť samotnej

Panne Márii. V tento sviatok sa teda znovu predstavme pred Pannou Máriou a prosme ju, aby nás prijala do

služby a pomohla nám pri diele nášho posvätenia tak, ako jej samotnej kedysi Duch Svätý pomáhal v

Jeruzalemskom chráme.
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